

# 任性！业主侵占公共绿地建自家花园

## 园林监察、物业公司联合取缔银基誉府小区3业主建起的围挡

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 昨天上午，市园林监察大队执法人员来到位于市区凌云路与湛南路交叉口南侧的银基誉府小区，在小区物业公司的配合下，对3名破坏绿化、侵占绿地的业主进行查处，当场拆除3名业主私自建起的围挡。

上午9点左右，在银基誉府小区13号楼1单元东户楼后，物业公司人员指着一个正在建设的小花园介绍，这是该

业主家的后花园。为了扩大自家花园，该业主擅自毁掉东侧一片绿篱，建起围挡。经过测算，毁坏的绿地面积约16平方米。与之相邻的16号楼1单元的两名业主在建设自家的前花园时，也将临路的一排绿篱毁坏，建起水泥材质的围挡，两业主各侵占公共绿地约7平方米。

9点30分左右，物业公司工作人员和市园林监察大队执法人员抡起大锤，拆除业主违规建起的围挡（右图）。随后，

物业公司将恢复绿地原貌。

该小区物业公司有关负责人告诉记者，该小区一期工程自去年10月底竣工交付使用后，部分业主打起公共绿地的主意，如果这种势头得不到遏制，侵占公共用地、毁绿的行为将无法控制。

市园林监察队有关负责人说，根据有关规定，该小区绿地率应达到40%以上，小区绿地归所有业主共同拥有，应该由物业统一管理，而不能任由他人侵占。如果该小区侵

占绿地现象得不到整治，小区绿地率将无法达标。针对个别业主破坏绿化、侵占绿地的行为，该部门执法人员4月27日、28日到该小区进行调查，当场下发整改通知书，3名业主均拒签，拒不整改。昨天上午，执法人员对3名业主违规建起的围挡进行了强制拆除。今后，园林监察部门将加强对新建、扩建、改建的居住区绿地和单位附属绿地管理，严厉打击侵占绿地行为。



**喜欢的图书“扫”回家 随时随地阅读它**

5月2日，一位市民在扫描免费阅读二维码。

当天，记者从市图书馆了解到，由中国图书馆学会阅读推广委员会主办、全国各城市图书馆共同开展的“扫码看书百城共读”活动已在我市启动。市民只需到市图书馆一楼大厅，扫描市图书馆或全国阅读委员会的二维码，或者下载超星移动图书馆的客户端，就可免费在线阅读或下载自己喜爱的图书电子全文。中国图书馆学会阅读推广委员会和市图书馆将定期更换和推送新的书目，为市民便利阅读提供服务。

本报记者 李英平 摄

## 身边小善 聚鹰城暖流

### 轿车莫名“冒烟” 两名路人援手

□记者 王春生

本报讯 刘女士驾车带着家人外出，途中轿车突然“冒烟”，过路的两名男青年检查车辆后帮她解决了问题。昨天上午，市民刘女士拨打本报热线电话讲述了事情经过。

刘女士家住市区曙光街39号院，5月1日下午5点多，她驾驶自家的宝来轿车带着家人去登平顶山。从新华路北段到平顶山山脚下的这段路全是陡坡，快到山脚下时，刘女士突然发现车头处冒起了股股“白烟”。她赶紧把车停靠在路边，一时不知所措。

刘女士说，自家这辆车车龄有十多年了，但她开车还不到一年，不太熟悉车况。就在她不知咋办才好时，两名刚从山上下来的男青年告诉她，可能是轿车的水箱出了问题。随后，二人打开轿车水箱查看，发现里面的水快干了。对方告诉她，由于水箱缺水，长距离陡坡行驶导致水箱里的水快速升温蒸发，加点水就没事了。

在对方的指导下，刘女士给水箱里加了两瓶矿泉水。临离开时，一名身穿白T恤的青年给刘女士留下一个手机号码，说自己在一家汽车维修厂工作，如果一会儿车辆还有什么问题，可直接给他打电话。

“我不知道咋感谢人家才好，希望能通过报纸表达我对他们的感谢。”刘女士说。

记者昨天与那名年轻人取得联系，对方说他姓汪，在平煤神马集团十矿附近开了一家汽车维修部。对于帮助刘女士一事，他称这是举手之劳，“谁看见都会帮忙的，不算啥”。

## 追踪报道

# “好心大姐”找到了

她说：当时就像上战场一样，啥也顾不上想了！

□记者 王春霞

本报讯 5月1日上午，一名6岁男童在新城区白龟湖湿地公园突发抽搐不省人事，大家纷纷上前帮忙施救，一位好心大姐为孩子实施胸外按压，孩子苏醒后她悄然离去。平顶山传媒APP、掌上鹰城及本报先后对此事进行报道后，市民纷纷给“好心大姐”点赞，她也很快被网友认了出来：她叫姚淑平，是中国石化平顶山分公司的退休职工。

网友为“好心大姐”点赞

昨天，平顶山晚报官微推送这则报道之后，网友纷纷留言点赞。网友“淡定”说：好心的大姐，为你点赞。正是有了你们的爱，才使得世间充满温情！网友“常青树”说，好心大

姐，救死扶伤。你让所有人感动。小男孩应该感谢你一辈子！网友“TONY”说，这位大姐就像活菩萨！网友“果子贞”说：还是鹰城好人多，多亏有大姐这样的好人在周围，给大姐点赞！

就在大家纷纷点赞的时候，有微友通过“掌上鹰城”提供寻人线索：“她是位热心肠的大姐，经常帮助人。我的同事，向她学习。”也有微友通过平顶山晚报官微提供了“好心大姐”家人的联系电话。

经了解，这位好心大姐名叫姚淑平，是中国石化平顶山分公司的退休职工。

**姚淑平：当时就像上战场，啥也顾不上想了**

昨天上午，记者联系到了57岁的姚淑平。她说：“这事

没啥，很平常，我就是挂念孩子，不知道孩子现在咋样了。”

姚淑平说，当天她和朋友一起去赏花，突然听到有人大声哭喊“孩子”，很多人围了过去。她看到一个年轻妈妈抱着不省人事的孩子，已经乱了方寸，只是很无助地哭。她看孩子面部及指甲盖发紫，就开始对孩子进行胸外按压。几分钟后，孩子眼皮动了动，慢慢睁开了眼，但眼神发直，还想再闭上。她就继续对孩子进行胸部推拿按摩，一边安慰孩子：“别害怕，你刚才睡着了。知道疼吗？听到奶奶的话就点点头……”十几分钟后，救护车来了。当天车多人多，她和保安帮忙疏通通道，看着孩子妈妈将孩子抱上了救护车。

“当时您就不怕按不好，被人讹上了？”记者问她。

“当时就像上战场一样，啥也顾不上了！只想把孩子救醒，这些意外的情况真没想。”她笑呵呵地说。

“您专门学过急救知识吗？”

“没有经过专业培训，但喜欢看这方面的知识。常看这类电视节目，能用上还是好的。”

姚淑平说，儿子看到报道后觉得很自豪，打电话对她说，“以后遇上这事，也得像俺老娘一样”。得知孩子在市二院儿科住院，她说：“不知道孩子咋样了，我下午就去看看孩子。”

获救男童的妈妈余彩峰得知“好心大姐”找到了，激动地说：“把大姐电话给我，回头我得上她家感谢去！”

## 讣告

平顶山市实验高中(原矿一中)高级教师宋晓华，因病医治无效，于2017年5月2日21时57分去世，享年82岁。定于2017年5月6日(星期六)上午8点，在平顶山市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式，望生前友好及学生届时参加，谨此讣告。

儿子：徐建志 儿媳：娄源英  
长女：徐洁  
次女：徐秀杰

泣告

2017年5月4日